
[bookmark: _Hlk118230165]«Нам есть чем гордиться»
Тематический час к Дню народного единства.
музыкальная заставка
Вступительное слово.
День народного единства был учреждён в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в XVII веке.)

Ведущая: Добрый день, дорогие друзья!
 
Ведущая: Мы рады приветствовать вас на нашем мероприятии посвященном Дню народного единства «Нам есть, чем гордиться, нам есть, что беречь!».

Праздник ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА - дань глубокого уважения к тем знаменательным страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков. Преодолеть времена безвластия и укрепить Российское государство.
4 ноября – это день единства всех российских народов;
4 ноября – это день спасения России от самой большой опасности, которая когда-либо ей грозила;
4 ноября – это возрожденный праздник со своей историей;
4 ноября – это день реальных дел, а не сомнительных маршей.
4 ноября – это день памяти Казанской иконы Божией Матери.

Ведущий: Родина и Единство… Глубокий смысл заложен в этом празднике. Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала времена вражды.  Когда страна слабела, на нее набрасывались соседи, стремясь завоевать земли и поработить наш народ. Эти времена назывались у нас смутными, а еще — кровавыми. Но страна снова и снова восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам.

Ведущая: не сразу Россия стала сильным государством, в суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло единство народа. Но бывали в истории России и такие времена, когда теряли люди веру и разум, не могли более отличить добро от зла, правду от лжи: вражда и взаимные обиды застилали людям глаза. Пользовались этим враги нашей Родины. Наступало тогда для России смутное время. Об одной из таких страниц истории - и пойдёт наш сегодняшний рассказ.				    
Ведущая:    Вереница трагических событий, которые произошли в России на рубеже XVI—XVII веков, поставила под вопрос само существование Русского государства — эта эпоха вошла в историю под названием Смутного времени. Причиной Смуты, как считают историки, стало прекращение династии Рюриковичей.  Повернём наше колесо истории, посмотрим, как жили люди на Руси в далекие-далекие времена.  Смутное время вместило в себя так много событий, что в истории любого другого государства их с лихвой хватило бы на добрую сотню лет. Череда бедствий, чудовищный голод и жестокая засуха, народные волнения и бунты, которые перерастали в настоящие войны, эпидемия чумы. За это время нашей страной умудрились поуправлять несколько царей, среди которых были представители двух знатных боярских родов — Борис Годунов и Василий Шуйский, а также чудом воскресший «сын» Иоанна Грозного, царевич Дмитрий, который был убит в детстве. Причём их было несколько. Наиболее известные вошли в русскую историю под именами Лжедмитрий I и Лжедмитрий II. Более того, часть бояр подписала договор с польским гетманом Станиславом Жолкевским, согласно которому теперь русским царём становился сын польского короля Сигизмунда III королевич Владислав.
Конечно же, подобные действия бояр были восприняты русским народом как предательство своего Отечества. Последовали призывы к созыву народного ополчения и восстановлению справедливости.
Слайд 1
- На церковном крыльце купец Кузьма Минин обратился к народу и сказал громким голосом: «Православные люди! Пришла пора помочь родимой Руси! Спасём нашу веру и нашу милую Родину. Не пожалеем своего имущества, продадим свои дома, отдадим последнее, что имеем, чтобы нанять войско. Поищем человека, который встал бы честно и храбро за родную землю. Тогда и другие города соединятся с вами, и, Бог даст, мы прогоним врага».

Ведущий: Трудно было жителям Москвы, захватчики разрушили их дома, осквернили храмы. Но нашлись храбрые люди – Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский.
Слайд 2- 4 
Ведущая:   Под знамёна Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско - более 10 тысяч служилых поместных людей, до 3 тысяч казаков, более тысячи стрельцов и множество "даточных людей" из крестьян. 
Слайды 5 - 7 
 С чудотворной иконой Казанской Божией Матери, явленной в 1579 г., Нижегородское земское ополчение.   В конце июля — начале августа 1612 года ополчение подошло к Москве.   Два месяца сражались русские воины и разбили врага, выгнали его из Кремля.  4 ноября 1612 года столица Московского государства была полностью освобождена от польских интервентов. 
Ведущий:  Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства.      				 
 Слайды 8 – 9. 
В конце февраля 1613 года Земский собор, куда входили представители всех сословий страны:  бояре, дворянство и духовно – высшее сословие, но и посадские люди, казаки и крестьяне -  возвёл на русский престол Михаила Фёдоровича Романова, основателя новой царской династии Романовых, представители которой правили нашей страной до 1917 года. Воцарение на престоле династии Романовых ознаменовало собой конец Смутного времени и начало нового периода истории для нашей страны.
							                                                   (Династия Романовых берет свое начало с шестнадцатого столетия,  Романовы  были просто старинным  дворянским  родом. Но после брака, заключенного между Иваном Грозным и представительницей рода Романовых - Анастасией Захарьиной, они стали близки к царскому двору.  А после установления родства с московскими Рюриковичами на царский престол начали претендовать и сами Романовы. История российской династии императоров началась после того, как править страной стал избранный внучатый племянник супруги Ивана Грозного – Михаил Федорович. Его потомство стояло во главе России вплоть до октябрьской революции 1917 года.) 		
Ведущий: 4 ноября мы отдаём дань событиям, когда общество, встав на сторону государства, спасло его от неминуемой гибели. Смертельная опасность объединила все патриотические силы страны. Народное движение спасло русскую государственность. В пору безвременья проявились лучшие черты русского народа — его стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, готовность ради неё пожертвовать жизнью.
Слайд 10.   
Уверенность, что благодаря именно иконе Казанской Божией Матери была одержана победа, была столь глубока, что князь Пожарский на собственные деньги специально выстроил на краю Красной площади Казанский собор. 
   С тех пор 4 ноября мы отмечаем праздник Казанской иконы Богородицы, которая чудесно помогла нашим воинам, и День народного Единства.
Слайд 11.  В память чудесного освобождения Москвы на Красной площади был воздвигнут прекрасный Казанский собор, а спустя два века поставили памятник героям-освободителям Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому.
Ведущая: История России учит нас: порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Так бывает и в жизни: один посадит дерево, а все вместе – сад; один успеет положить только кирпич, а у тех, кто вместе взялся за дело, уж дом готов!
Ведущий: соединяет людей и народы - дружба. Вместе они живут счастливо. Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина!
Ведущая: Россия – единая, бескрайняя, гостеприимная – протягивает руку дружбы и раскрывает объятья всем народам и соседям, всем, кто желает жить на земле мирно!
Ведущий: Отечеством мы зовем Россию потому, что в ней испокон веков жили наши отцы и деды.
Ведущая: Родиной мы зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней для нас родное.
Ведущий: Матерью потому, что она вскормила нас своим хлебом, напоила своими водами, как мать защищает нас от всех врагов!
Ведущая: Россия большое многонациональное государство, где в мире и согласии проживают разные народы разных национальностей: русские, ненцы, ханты, коми, татары, белорусы, украинцы, киргизы, грузины, армяне, азербайджанцы, казахи и многие другие.
Ведущий: все они дружат между собой. У каждого народа есть свои обычаи, традиции, песни, танцы, но все они связаны тем, что у них одна Родина – это Россия и все они говорят на русском языке.

Ведущая: Во всём мире люди обращают свои взоры к Государственным символам своей страны. Эти символы дают уверенность своему народу, как бы говорят людям: вы не одиноки в этом мире, за вами – ваша страна.
Ведущий: Давайте поговорим о символах нашей страны. Хочется, обратится к нашим гостям. Какие символы России вы знаете? 
Ведущая: Герб, флаг и гимн – это государственные символы страны. Эти символы – часть российской истории, отражение жизни народов нашей страны. А знаете ли вы, что означают цвета Российского флага?
Белый: означает мир, чистоту, непорочность, совершенство.
Синий: означает веры, верности и постоянства.
Красный цвет: символизирует энергию, кровь — пролитую за отечество.
Ведущий: Следующий символ — это герб российской Федерации. Золотой двуглавый орел на красном поле. Над головами орла изображены 3 короны. В лапах – скипетр и держава, олицетворяющие государственную власть и единое государство. На груди изображение всадника поражающего копьём дракона. Это один из древних символов борьбы добра со злом, света с тьмой, защита отечества.
Ведущая: Ну и конечно же все мы знаем, как звучит музыкально-поэтическое воплощение страны и её народа – гимн России. В гимне находят отражение ценности нашего государства.
Ведущий: Наверное, каждый человек, способный ощущать себя как частицу своей Родины, испытывает чувство гордости, слушая стихи и песни, посвященные родной земле, и конечно же, знает национальную культуру и традиции.
    Россия – огромная страна. Привольно раскинулась она от снегов и льдов Крайнего Севера до Черного и Азовского морей на юге, от западных границ до берегов Тихого океана.  Россия такая большая, что если мы захотим проехать из края в край даже на самом быстром поезде, эта дорога займёт целую неделю, а на самолёте придётся лететь полдня.
- Как называют людей, живущих в России?
- Все мы россияне.
    Россия многонациональная страна.  Её населяют более 100 народов: (русские, марийцы, татары, башкиры, удмурты, буряты и др.)  И все они составляют дружную семью. Каждый народ имеет свой язык, свои традиции  и свою культуру.
- А как еще мы называем страну?
Наше Отечество, наша родина – матушка Россия.
Отечеством мы зовём Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши.  Матерью (матушкой) – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку; как мать она защищает и бережет нас от всяких врагов…   Но для других стран и народов страна наша всегда была Россией.
- Россия… Родина.…Это край, где мы родились, где живём, это наш дом,  это всё то, что нас окружает…
-Главное богатство нашей страны – люди. Среди них есть те, кого знает весь мир.  Наша Родина – это родина великих писателей и поэтов, художников и композиторов, ученых, спортсменов, великих тружеников.				 Ведущий: День народного единства – дань искреннего уважения к великой истории нашей страны и продолжение ее славных традиций.
Давайте же будем гордиться нашей страной, хранить память о её героическом прошлом и настоящем.
Мы горды тем, что мы – россияне.
